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Inzake: geheime deal golfbaan 

 

  De gemeenteraad 
 
 
Het raadslid mevrouw I.M. Gyömörei heeft op 29 december 2010 een brief met daarin zeven vragen 
aan de voorzitter van de gemeenteraad gericht.  
Overeenkomstig artikel 38 van het reglement van orde voor vergaderingen en andere werkzaamheden 
van de raad, beantwoorden wij deze vragen als volgt. 
 
Volgens een artikel in de AD/HC van 29 december 2010, is er sprake van correspondentie tussen de 
gemeenten Den Haag en Leidschendam-Voorburg, waarin sprake is van een geheime (grond)deal om 
te komen tot verplaatsing van de Golfvereniging Leeuwenbergh. 
 
1. Bent u bekend met deze berichtgeving? 

 
Ja. 

 
2. Is er inderdaad sprake van een geheime deal? Zo ja, welke gemeente heeft hierin het voortouw 

gehad? 
 

Nee er is geen sprake van een geheime deal. Het streven is ook niet naar een “geheime deal” maar naar 
een overeenstemming in het openbaar. Hiertoe heeft ons college een voorstel gedaan aan het college 
van Leidschendam-Voorburg. Overigens dat wordt ook als zodanig gemeld in het artikel. De gemeente 
Den Haag  neemt daartoe herhaaldelijk initiatieven. 

 
3. Is er sprake van correspondentie waarin de golfvereniging tot 2018 op het huidige terrein in de 

Vlietzone blijft, waarna de gemeente Den Haag in ruil voor grond in Leidschendammerhout 
Haagse grond ter beschikking zou stellen, de procedures zou voeren en de kosten zou dragen? Zo 
ja, kan de correspondentie – indien nodig vertrouwelijk – ter inzage gelegd worden aan 
raadsleden? 
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Er is op 16 februari 2010 een brief aan de gemeente Leidschendam-Voorburg verzonden (zie bijlage) 
met onder andere een voorstel voor het verplaatsen van de golfvereniging naar Leidschendammerhout. 
Dit voorstel heeft tot op heden nog niet geleid tot overeenstemming. De correspondentie cq het 
overleg vindt plaats tussen de beide colleges van B&W. Bijgaand treft u het antwoord van het college 
van Leidschendam-Voorburg op de brief van 16 februari 2009. 

 
4. Wat zijn naar schatting de verwachte kosten voor de gemeente Den Haag van de in vraag 3 

beschreven deal? 
 

N.v.t., zie antwoord vraag 3. 
 
5. Wat is de reden dat de raad – zelfs niet eventueel vertrouwelijk – niet is geïnformeerd? 

 
Zie antwoord vraag 2 en 3. Omdat er geen deal is kan de raad niet, op welke wijze dan ook, worden 
geïnformeerd. 

 
6. Is het naar uw mening wenselijk en ‘kies’ dat de gemeente in ruil voor genoemde deal van de 

golfvereniging zou eisen geen bezwaar te maken tegen de komst van de Rotterdamsebaan? Kunt u 
uw antwoord toelichten? 
 

Zie antwoord vraag 3: Overigens moet nog worden opgemerkt dat: 
- Indien de mogelijkheid bestaat om het met de golfvereniging eens te worden over de toekomst van 

de golfbaan, nemen wij aan dat er voor de vereniging geen materiele grond meer is om zich te 
verzetten tegen de komst van de Rotterdamse baan.  

- Moet worden vastgesteld dat het voor Den Haag materieel relevant handelen van de 
golfvereniging in dit voorstel eruit zou hebben bestaan dat de vereniging zelf vrijwillig de huur 
van het terrein zou hebben opgezegd. Een dergelijke opzegging kan moeilijk op één lijn worden 
gebracht met het indienen van een eventueel bezwaar tegen de komst van de Rotterdamse baan. 
Op die wijze hangen beide wel samen. 
 

Overigens wordt u binnenkort geïnformeerd omtrent de toekomst van de Vlietzone in het licht van de 
economische crisis en de besluitvorming in het IPSO. Het college kiest er vooralsnog voor om de 
golfbaan voor de voorzienbare toekomst op haar huidige locatie in de Vlietzone te handhaven en het 
verlies aan holes dat optreedt door de aanleg van de Rotterdamsebaan te compenseren in de Vlietzone. 

 
7.    Waaruit heeft het in het artikel genoemde eerdere Haagse aanbod bestaan? 

 
Zie bijlage, wij gaan ervan uit dat gedoeld wordt op ons voorstel van 16 februari 2010. 
 
Het college van burgemeester en wethouders, 
de secretaris, de burgemeester, 
 
mw. A.W.H. Bertram J.J. van Aartsen 
 
 




